
गिणत अËयास कायªपýक  - य°ा ितसरी  
 
योµय पयाªयाचेर कुŁ करात.  
 
१) बेरीज कŁन सगÑयांत लागé¸या दशकाक गोल करात.  
    २४ + २५ =    
अ) ५०  
ब) ४०  
क) ६०  
ड) ४९  
 
२) २७६ + ५२२ =  
अ) ७०८ 
ब) ७९८  
क) ८०८  
ड) ८९८  
 
३) खंयचे दोन आंकडे जोडÐयार १००० परस चड बेरीज जाता?  
अ) ४५० आनी ५४५  
ब) ९९९ आनी १  
क) ८९३ आनी १००  
ड) ९८९ आनी १२    
 
४) दरेका तांकय¤त २०० नÖुतé आसात. जाÐयार ४ तांकयांनी िकतलé आसतलé?  
अ) ८०  
ब) ८००  
क) ६००  
ड) ८०००  
 
५) १४ x  २ हजार केÐयार  
अ) २८ हजार  
ब) २८ श¤कडे  
क) २८ दशक  



ड) २८ एकक  
 
६) २०  x  ३०० केÐयार  
अ) ६००  
ब) ६०००  
क) ६०  
ड) कायंच ना  
 
७) १००० + ८८९८ केÐयार  
अ) ९८९८  
ब) ८९९८  
क) ९९९८  
ड) ९९९९  
 
९) आयशुाकडेन ३४२ िश³के आनी िÿयंकाकडेन १८४ िश³के आसात. िÿयंकापसर आयुशाकडेन 
िकतले िश³के चड आसात?  
अ) २४२  
ब) १५८  
क) २५८  
ड) १४२  
 
१०) एका बेकरी दकुानांत ४२९६ बÆस बेक केÐले. दीस सŌपता Ìहणसर तातूंतले २९०० बÆस िवकले. 
जाÐयार िकतले बÆस िवकनासतना उरले?  
अ) ९९६  
ब) १०९६ 
क) १२९६  
ड) १३९६  
 
११) २२५६ Ðयान ३५ उण ेकेÐयार  
अ) २४२० 
ब) २२२१  
क) २२५१  
ड) २२०६  



१२) २१९ – ७० =  
अ) २१२  
ब) १४९  
क) २६०  
ड) २४९  
 
१३) खंय¸याय आंकड्यांतÐयान ० वजा केÐयार ____ मेळटा.     
अ) आदलो आंकडो  
ब) १  
क) ०  
ड) समान आंकडो  
 
१४) ४३  x  ११ =  
अ) ४३३  
ब) ४३११  
क) ४७३  
ड) ४४३३  
 
१५) १२  x  ० ______ १२ + ०  
अ) <  
ब) >  
क) =  
ड) कांयच ना   
 
१६) ५ + ५ + ५ + ५ + ५ = ५ x ____   
अ) ४  
ब) ५  
क) ६  
ड) २  
 
१७) २०३ x १ =  
अ) २३०  
ब) २०३  



क) ३०२  
ड) १  
 
१८) ४८ आंकडो येवपाखातीर िकतले फावट ६ मेजचे पडटात?  
अ) ८  
ब) ७  
क) ९  
ड) ६  
 
१९) ____ Ļा आंकड्यान आमी खंय¸याच आंकड्याचो भागाकार करपाक शकनात.  
अ) १ 
ब) ०  
क) ९  
ड) १०  
 
२०) ० आंकड्याचो खंय¸याय आंकड्यान भागाकार केÐयार ___ मेळटा.  
अ) ०  
ब) १  
क) १०  
ड) १००  
 
२१) ३६ आंकड्यांतÐयान िकतले फावट ३ वजा करपाक मेळटात?  
अ) २०  
ब) १२  
क) १५  
ड) १८  
 
२२) १६ गड्ड्यांचे ४ चो १ हेÿमाण गट केले = दरेका गटांत ____ गड्डे  
अ) ८  
ब) ७  
क) ४  
ड) ६  
 



२३) तीन कोनशे आिशÐली आकृती  
अ) िýकोण  
ब) आयत  
क) वाटकूळ  
ड) चौकोन  
 
२४) åरती सुवात भरात. ५७, ५८, ____, ६०, ६१  
अ) ६१  
ब) ५९  
क) ६५  
ड) ४९  
 
२५) शेिणÐलो आंकडो सोदनू काडात. १५, १८, २१, २४, ____, ३०, ३३  
अ) २५  
ब) २८  
क) २७  
ड) २६  
 
२६) शिेणÐलो आंकडो सोदनू काडात. १३, २०, २७, ३४ ____, ४८  
अ) ४१  
ब) ३८  
क) ४८  
ड) ४७  
 
२७) १ वर = िकतले सेकंद?  
अ) ६०० सेकंद  
ब) ६० िम  
क) ६० सेकंद  
ड) ३६०० सेकंद  
 
२८) उÁयातं उणी िवषम सं´या खंयची?  
अ) ३  
ब) १  



क) ०  
ड) २  
 
२९) १ लीप वसª = िकतले दीस?  
अ) ३६४ दीस  
ब) ३६५ दीस  
क) ३६६ दीस  
ड) ३६० दीस    
 
३०) १ पंदरवडो = िकतले दीस?  
अ) १५ दीस  
ब) १४ दीस  
क) २८ दीस  
ड) २९ दीस  
 
३१) खंयचो आंकडो सगÑयांत Óहड? १७६, ०७५, ७९१ काय १०१?  
अ) १७६  
ब) ०७५  
क) १०१  
ड) खंयचोच ना   
 
३२) ७५०६१ अ±रांत बरय.  
अ) सात हजार पांचश¤ एकसठ  
ब) पं¸या°र हजार सश¤ एक  
क) पं¸या°र हजार एकसठ  
ड) पांच हजार एकसठ  
 
३३) ब°ीस हजार णवश¤ पंदरा आंकड्यांत बरय.  
अ) ३२०९१५  
ब) ३२९१५  
क) ३९२१५  
ड) खंयच¤च ना  
 



३४) १ वसª = िकतलé सĮका?ं  
अ) १२ सĮका ं 
ब) ५२ सĮका ं 
क) २८ सĮका ं 
ड) ३० सĮका ं    
 
३५) शेिणÐलो आंकडो सोदात २, ४, ८, १६, ____?  
अ) १०  
ब) ३२  
क) ६४  
ड) २८  
 
३६) शिेणÐलो आंकडो सोदात १८, २३, २८, ३३, ३८,        ?  
अ) ४०  
ब) ४१  
क) ४२  
ड) ४३  
 
३७) ६५, २०, ४७, ३३, ९ िदÐले आंकडे चडट्या øमान मांडात  
अ) ४७, ३३, ९, ६५, २०  
ब) ९, २०, ३३, ४७, ६५  
क) ३३, ९, २०, ६५, ४७  
ड) २०, ६५, ३३, ९, ४७  
 
३८) १२, ७, २९, ४३, ३८ िदÐले आंकडे द¤वÂया øमान मांडात  
अ) १२, २९, ७, ४३, ३८  
ब) २९, ४३, ७, १२, ३८  
क) ४३, ३८, २९, १२, ७  
ड) ३८, १२, ४३, ७, २९  
 
३९) सगÑयातं Óहड सं´येक कुŁ करात  
अ) ९८  
ब) ११७  



क) ५४  
ड) ८०  
 
४०) सगÑयातं Ðहान सं´येक कुŁ करात.  
अ) ०  
ब) २८  
क) ६५  
ड) १०२  
 
४१) योµय कुŁ घालात: ७९ ____ ९७  
अ) > 
ब) =  
क) +   
ड)  <  
 
४२) ३ दशक ४ एकक + ५ दशक २ एकक =  
अ) ३२  
ब) ५३  
क) ८९  
ड) ८६  
 
४३) फाटé मेजनू वजा करात १९ – ७ ?  
अ) २१  
ब) १२  
क) १९  
ड) ७  
 
४४) एका वगा«त २० चले आनी १७ चलयो आसात. जाÐयार वगा«त वĘ िकतले िवīाथê आसात?  
अ) ३९  
ब) ३६  
क) ३७  
ड) २० 
 



४५)  झाडाचेर १८ सवणé बसÐयात. ८ सवणé उडून गेलé. झाडार िकतलé सवणé उरलé?  
अ) १०  
ब) ८  
क) १८  
ड) ०  
 
४६) उजवे वटेन मेजपाक सुरवात कŁन सं´ये¸या दसुöया आंकड्याच¤ Öथानीक मोल िकत¤? 
अ) दशक  
ब) एकक  
क) श¤कडो  
ड) वयलé सगळé  
 
४७) ७५० परस २०० चड ÌहÑयार  
अ) ९५०  
ब) ८५०  
क) ८००  
ड) कांयच ना   
 
४८) योµय पयाªय व¤चून काडात.  
अ) ५ + ३ = २ + २ + २  
ब) १५ + ५ = ३० – १५  
क) ५ + ५ + ५ + ५ = ३० – २०  
ड) २२ – ७ = २० – ५  
 
४९) २ हजार ७ श¤कडे ३ दशक ८ एकक – १ हजार ४ श¤कडे १ दशक ३ एकक  
अ) १२२५ 
ब) ४३२५ 
क) ३३२५  
ड) १३२५  
 
५०) िदÐÐया आंकड्यांतलो खंयचो आंकडो गटांत दसुरो सगÑयांत Óहडलो?  
       ५९५, ६००, ७९५, ८२५, १५०  
अ) ५९५ 



ब) ६०० 
क) ८२५  
ड) ७९५  
 
५१) सकयÐया पयाªयांतलो खंयचो पयाªय ३ िमिनटां वेळ दाखयता?  
अ) ६० सेकंद + ६० सेकंद  
ब) ६० सेकंद + ६० सेकंद + ६० सेकंद  
क) ६० सेकंद + ३० सेकंद  
ड) ३० सेकंद + ३० सेकंद  
 
५२) वा³य खर¤ करपाखातीर ÿÖनिचÆनाचे सवुातेर खंयचो आंकडो येतलो?  
      ४० - ? = २४  
अ) ३८  
ब) २४  
क) १९  
ड) १६  
 
५३) ४ शतक ३ दशक ५ एकक + २ शतक २ दशक ६ एकक  
अ) ६१६ 
ब) ६३६ 
क) ६६१  
ड) ६६९  
 
५४) योµय पयाªय व¤चून काडात 
अ) ९ दशक = ९० दशक  
ब) ९९ दशक = ९० एकक  
क) ९ दशक = ९० एकक  
ड) खंयचोच ना  
 
५५) ®ी. शमाª हांणी बसीन २० िकमी आनी åर³शान ८ िकमी ÿवास केलो. जाÐयार åर³शापरस तांणे 
बसéतÐयान िकतल¤ चड अंतर ÿवास केलो?  
अ) २८ िकमी  
ब) १२ िकमी  



क) १६० िकमी  
ड) १४ िकमी  
 
५६) िदÐÐया नमÆुयातं / øमातं फुडलो आंकडो खंयचो येतलो? १०, १२, ९, ११, ८  
अ) ५  
ब) १०  
क) १५  
ड) २०  
 
५७) १००० मेळोवपाक १०० मदé िकतले जोडचे पडटले?  
अ) १० 
ब) ९०००  
क) १००  
ड) ९००  
 
५८) योµय पयाªय व¤चून काडात.  
अ) १५ Łपया ÌहÑयार १५० पयशे  
ब) १५ Łपया ÌहÑयार १५ पयश े 
क) १५ Łपया Ìहळयार १५०० पयशे  
ड) खंयचोच ना  
 
५९) एक जोडी बुटांच¤ मोल Ł.२७३. जाÐयार १० जोडी बुटांच¤ मोल िकतल¤ आसतल¤?  
अ) Ł २७०३  
ब) Ł २७,३१०  
क) Ł २७३०  
ड) Ł २७४०  
 
६०) िदÐÐया आंकड्यांतलो खंयचो आंकडो १८ परस उणो आसा आनी १६ परस Óहड आसा?  
अ) १७  
ब) १८  
क) १९  
ड) २१  
 



६१) सकयÐया गिणतांतÐया खंय¸या गिणताची जाप १२२ इतली मेळटा?  
अ) ४४६ – २४०  
ब) २९५ – १४५  
क) ३४७ – २२५  
ड) ७६९ – ५४७  
 
६२) सकयल िदÐÐया वा³यातंल¤ खंयच¤ वा³य चकुìच¤ आसा?  
अ) १८ उपरांत १९ येता  
ब) १७ आंकडो १६ आनी १८ ¸या मदé येता  
क) १३ आंकडो १४ ¸या पयलé येता  
ड) १९ आंकडो २० ¸या उपरांत येता  
 
६३) ९० मदé िकतले दशक आसात?  
अ) दशक ना  
ब) ९ दशक  
क) २ दशक  
ड) ४ दशक  
 
६४) सकयल िदÐÐयातंली खंयची मांडावळ (८ + ५) परस उणी पूण (८ + ३) परस चड आसा?  
अ) ७ + ४  
ब) ८ + ४  
क) ८ + ६  
ड) ९ + ४  
 
६५) ®ी. कपूर हाणंी सांजे ७.०० वरांचेर गाडी चलŌवक सरुवात केली. ते ८.३० वरांचेर मु³कामाचेर 
पावले. तांणी िकतलो वेळ गाडी चलयली?  
अ) १ वर ३० िमनटां  
ब) १ वर २० िमनटां  
क) २ वरां २० िमनटां  
ड) २ वरां ३० िमनटां  
 
६६) सकयल िदÐÐयातंलो खंयचो आंकडो १३ दशक २ एकक परस उणो आसा?  
अ) १४२  



ब) १३२  
क) १३८  
ड) १२३  
 
६७) सं´येचो नमुनो पुराय करात  _____, ३००, २८५, २७०, २५५  
अ) ४१५  
ब) ३८५  
क) ३१५,  
ड) २०१  
 
६८) एका तांकय¤त ५० िलटर उदक आसल¤. जाÖमीनान तांकये¸या नलांतÐयान २५ िलटर उदक भायर  
काडल¤. तांकय¤त िकतल¤ उदक उरल¤?  
अ) २५ िलटर  
ब) ३० िलटर  
क) ४० िलटर  
ड) ५० िलटर  
 
६९) करणाकडेन कांय चॉकलेटी आिशÐÐयो. ताण¤ आपÐया बायलेक ४३ चॉकलेटी िदÐयो. आतां 
ताचेकडेन २८ चॉकलेटी उरÐयो. जाÐयार सुरवेक ताचेकडेन िकतÐयो चॉकलेटी आिशÐÐयो?  
अ) १५  
ब) ७८  
क) ७१ 
ड) ५०  
 
७०) सेरेनान ३० Łपया मोलान एक डझन केळé िवकतé घेतलé. दोन डझन केÑयाचं¤ मोल िकतल¤ 
आसतल¤?  
अ) २०Ł  
ब) ५०Ł  
क) ६०Ł  
ड) ३०Ł  
 
७१) िदÐलो नमनुो पुराय करात. १, २, ४, ७, ११, ___, ___.  
अ) १५, २१  



ब) १६, २२  
क) १४, १८  
ड) २०, २५  
 
७२) िदÐलो नमनुो पुराय करात. ६, १२, १८, ___.  
अ) २०  
ब) २४  
क) २७  
ड) ३२  
 
७३) १ वर = ____ िमनटां  
अ) ३०  
ब) ६०  
क) ४०  
ड) ९०  
 
७४) कांय वेळार २८ दीस आनी कांय वेळार २९ दीस आसतात तो Ìहयनो  
अ) िडस¤बर  
ब) जानेवारी  
क) फेāवुारी  
ड) माचª  
 
७५) Ł२.७५ पयÔयातं बरयÐयार  
अ) २७५ पयशे   
ब) १७५ पयशे  
क) ७५ पयशे  
ड) २७.५ पयशे  
 
७६) किवताकडेन 25 पयÔयांची ८ नाणé आसात. जाÐयार ताचेकडेन िकतले दडूु आसात?  
अ) २.००Ł  
ब) १.००Ł  
क) ८.००Ł  
ड) ४.००Ł  



७७) दोन सं´याचंी बेरीज २१०० जाता. एक सं´या १०० आसÐयार, दसुरी सं´या सोदनू काडात.  
अ) ०  
ब) २०००  
क) १००  
ड) १०००  
 
७८) योµय आंकडो भरात. ३८ – ३० =  
अ) ८  
ब) ३०  
क) १०  
ड) १८  
 
७९) सगÑयातं Óहड ४ अंकì सं´य¤तÐयान सगÑयांत Ðहान ४ अंकì सं´या वजा करात.  
अ) ९९९९ 
ब) १०००  
क) ८९९९  
ड) ४४४४  
 
८०) ५६५७ Ðयान ३२१५ वजा कŁन योµय जाप व¤चनू काडात.  
अ) १५६७  
ब) २४४२  
क) ३२५१  
ड) ४२४२  
 
८१) ३८०० Ðयान १०० वजा केÐयार ___ फरक जातलो.  
अ) ३७००  
ब) १००  
क) ३०००  
 
८२) ४ + ४ + ४ खातीर गुणाकार Łप अश¤ आसा  
अ) १२ ÷ ४  
ब) ५  x  ४  
क) ४  x ३  



ड) २ x ४  
 
८३) योµय पयाªयाचेर कुŁ करात ४२ ÷ ७ =  
अ) २  
ब) ६  
क) ४  
ड) ५  
 
८४) १२ सफरचंदां, ४ पडगे. एका पडµयातं िकतलé सफरचंदां?  
अ) ३  
ब) ६  
क) १२  
ड) ४  
 
८५) ८०० x ५ =  
अ) ४००  
ब) ४०००  
क) ४४००  
ड) ४४०  
 
८६) खंय¸याय आंकड्याचो ० आंकड्याशé गुणाकार केÐयार __ जाप मेळटा.  
अ) ०  
ब) १  
क) १०  
ड) १००  
 
८७) एका सायकलीक २ चøां. ३५ सायकलéक िकतलé चøां आसतलé?  
अ) ४०  
ब) ३५  
क) ७०  
ड) ६०  
 
८८) ० ÷ २५ चो भागाकार  



अ) १  
ब) २५  
क) ०  
ड) २  
 
८९) १८ झाडां, ६ वळी. एका वळéत िकतलé झाडां?  
अ) ३  
ब) ४  
क) ८  
ड) ५  
 
९०) २०० बदकां, ५ तळé. एका तÑयातं िकतलé बदका?ं  
अ) २०० ÷ ५ = ४०  
ब) २०० ÷ ५ = ४  
क) २०० ÷ ५ = २०  
ड) २०० ÷ ५ = १००  
 
९१) दशक ह¤ नावं _____ खातीर  
अ) १०० वसा«  
ब) १० वसा«  
क) १०१ वसा«  
ड) १ वसª  
 
९२) ९८२५ परस १०० उणे केÐयार  
अ) ९३२५  
ब) ९९२५  
क) ९७२५  
ड) ९६२५  
 
९३) २१५ – ५ उपरांत खंयचो आंकडो येतलो  
अ) २१०  
ब) २०९  
क) २१५  



ड) २५०  
 
९४) योµय द¤वतो øम व¤चून काडात  
अ) ४३५२, ८२३०, १२९८, २२५०  
ब) ४००२, २०५०, ११००, २७३९  
क) ४२३१, ४१२३, ३४२१, ३२४१  
 
९५) सगÑयातं Óहड ४ अंकì सं´या  
अ) ९९  
ब) ९९९९  
क) ९००  
ड) ९०००  
 
९६) ९८ क ४ आंकड्यान भागाकार कŁन योµय पयाªय व¤चनू काडात  
अ) २४  
ब) १४  
क) २२  
 
९७) ६०० ÷ १०० चो भागाकार  
अ) ६०  
ब) १०  
क) ६  
 
९८) योµय भागाकार िøया व¤चून काडात  
अ) ७५ ÷ १५ = ५  
ब) ७५ ÷ १५ = ६  
क) ७५ ÷ १५ = ८  
 
९९) सगÑयातं Óहड ३ अंकì सं´येक ३ भागाकार केÐयार ____ जाप मेळटली.  
अ) ३०  
ब) ३३३  
क) ३३  
ड) ३  



१००) ३०० वसा«त िकतले श¤कडे आसात?  
अ) २००  
ब) ३  
क) १००  
ड) १०  
 
१०१)  २० पÖुतकां, ५ चलयो. दरेका चलयेक िकतलé पÖुतका ं 
अ) ४  
ब) ३  
क) २०  
ड) ५  
 
१०२) ५० Łपयांत १० Łपया मोलाचé िकतलé पेनां घेवपाक मेळटलé?  
अ) ५०  
ब) १०  
क) ५  
ड) १  
 
१०३) १ िलटर ददुाच¤ मोल २०Łपया आसत जाÐयार ५ िलटर ददुाच¤ मोल िकतल¤?  
अ) १००Ł  
ब) ५०Ł  
क) १०Ł  
ड) २०Ł  
 
१०४) ३० Łपया आनी २० Łपया जोडून तुमका ंमेळटले  
अ) २०Ł 
ब) १०Ł  
क) ५०Ł  
ड) ३०Ł  
 
१०५) ५२५० ŁपयांतÐयान २२५० Łपया वजा करात  
अ) १०Ł  
ब) १००Ł  



क) ३०००Ł  
ड) २०००Ł  
 
१०६) आयÖøìमा¸या एका कुड³याच¤ मोल १००Ł. जाÐयार ३ कुड³याचं¤ मोल सोदनू काडात.  
अ) ४००Ł  
ब) ६००Ł  
क) ३००Ł  
ड) २००Ł  
  
   
 
 



 

१०७. 
अ 

ब 

क 

ड 

१०८  
 

अ 

ब 

क 

ड 

१०९ 
 

अ 

ब 

क 

ड 

११० 
 

अ 

ब 

क 

ड 

१११ 
 

अ 

ब 

क 

ड 

११२ 
 

अ 

ब 

क 

ड 
 

११३ 
 

आंकɬयांनी बरयात ǽपया सोळा आनी वीस पयशɅ 
१६.२० Ǿपया 
३०.१२ Ǿपया 
४५.१५ Ǿपया 
२०.१६ Ǿपया 
 
_____ पांच ǾपयाÍंया नाणांतãयान २० ǽपया मेळटा.  
४ 

१० 

२० 

५ 
 
२०० प. = ₹_____ 

५ 

३ 

२ 

१ 
 
५ पयशɅ अशɅ बरोवंक मेळटा. 
०.०५ ǽपया 
६ ǽपया 
९ प. 

५ ǽपया 
 
७५.६० ǽपया पयशांत बरयात. 

३२७५ प. 

७५६० प. 

२५६० प. 

७६५० प. 
 
दोन शारां मदलɅ अतंर मेजपाक सगäयांत योÊय एकक àहäयार – ११२. 

मीटर 

ͩकलोमीटर 

सɅ.मी. 
ͧमलȣमीटर 
 
 
एका मीटरांत ͩकतले सɅ.मी. 



अ 

ब 

क 

ड 

११४ 
 

अ 

ब 

क 

ड 

११५ 
 

अ 

ब 

क 

ड 

११६ 
 

अ 

ब 

क 

ड 

११७ 
 

अ 

ब 

क 

ड 

११८ 
 

अ 

ब 

क 

ड 

११९. 
 

अ 

ब 

१००० 

१० 

१०० 

१ 
 
६३ मÖयंपासून ७ हजार तयार करपाचे. हाटे खातीर सकयल Ǒदããयांतले खंयचे ͪवधान योÊय आसा.  
६३÷७=९ 

६३÷७=८ 

७÷६३=९ 

६३÷७=७ 
 
५ ͩकलो इतलɅ आसता 
५०० Ēॅ. 

५००० Ēॅ. 

१००० Ēॅ. ७ वजन 

१०० Ēॅ. ५ वजन 
 
५०० Ēॅ. = ___ Ēॅ. + १५० Ēॅ. 

२५० Ēॅ. 

१५० Ēॅ. 

३५० Ēॅ. 

५०० Ēॅ. 
 
१० मी. आनी ५० सɅ.मी 
१५० सɅमी 
१००५ सɅमी 
१०५० सɅमी 
१५०० सɅमी 
 
२५० x _____ ͧम.लȣ = १ लȣ.  
४ 

३ 

२ 

५ 

तुळा करात आनी योÊय ͬचÛह Ǔनवडात. 

७०५ सɅ.मी ____ ७ मी. ५० सɅ.मी 
> 
< 
= 



क 

ड 
 

कोणूच ना 

१२०. 
 

अ 

ब 

क 

ड 

अͨखल ५ ͩकमी. लांब सतɘत धांवता.ताणɅ हȣ सत[ २ ͩकमी. पुराय केलȣ. अͨखल ͩकतले मीटर इतलो 
धांवला? 

२५०० मी. 
३००० मी. 
२००० मी. 
१००० मी. 
 

१२१. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

योÊय  एक कुǾ करात, १ लȣ. = ____ ͧम.लȣ. 
१०० 

१००० 

१०,००० 

१० 

१२२. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

काळींग मेजपाक सगäयांत बरो अदमास वɅचचो 
Ēॅ. 

ͩक.Ēॅ. 

ͧम.लȣ 
लȣ. 

१२३. 
अ 

ब 

क 

ड 

१८०० ͧम.लȣ. इतले आसता. 
१८ सɅ.मी 
१८ लȣ. 
१८ ͧम.लȣ 
१८० सɅ.मी 
 

१२४. 
 

अ 

ब 

क 

ǐरमान ५ मी. लांब ǐरबीन फȧत ͪवकती घेतलȣ. ताचे आवयन ताका ७५ सɅ.मी Ǒदलȣ. आतां ताचेकडेन 

ͩकतलȣ ǐरबीन फȧत आसा? 

३५० सɅ.मी 
२७५ सɅ.मी 
५७५ सɅ.मी 

१२५. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

झाडांची उंचाय – 

मीटर 

सɅ.मी 
ͩक.मी 
ͧम.मी 



१२६. 
अ 

ब 

क 

ड 

एक सायकल १ वरांत ३ ͩक.मी २०० मी वता. २ वरां उपरांत ͩकतलȣ वतलȣ? 

१००० ͩक.Ēॅ 

६ ͩक.मी ४०० मी 
२ ͩक.मी २०० मी 
५०० ͩक.Ēॅ 
 

१२७. 
अ 

ब 

क 
 

योÊय चडपाचो Đम कुǽ करचो- 
८०० Ēॅ, ३ ͩक.Ēॅ, ५००० Ēॅ 

६००० सɅ.मी, ५०० सɅ.मी, ८ ͩक.मी 
९ लȣ, ४ ͧम.लȣ, १८ लȣ 

१२८. 
अ 

ब 

क 

ड 

आठ हजार पÛनास खातीर योÊय सÉंया Ǒटक करात. 

८००० 

८०८० 

८००८ 

८०५० 
 
१२९. 

अ 

ब 

क 

ड 

 
Đमांकाक योÊय ͪवèतारȣत मांडावळीचेर Ǒटक करात – ४६५८ 

४०००+६००+५०+८ 

४०००+५००+६०+८ 

४०००+६०+५+८ 

४०००+८०० 
 

१३०. 
अ 

ब 

क 

ड 

सगäयांत åहडलो २ अकंाचो आंकडो कुǽ करात. 

९ 

९० 

९९ 

१९ 
 
 
 

१३१. 
अ 

ब 

क 

ड 

२×४×३ चो गुणाकार 

१२ 

६ 

८ 

२४ 
 

१३२. 
अ 

ͪववेकाकडेन ५६ धा ǽपयाÍंयो नोटȣ आसात. ताचेकडेन ͩकतलɅ पयशɅ आसात? 

५६ 



ब 

क 

ड 

५६०० 

५६० 

५०६ 
 

१३३. 
अ 

ब 

क 

ड 

८००० पयलȣंचो आंकडो-  
८००१ 

८०१० 

७९९९ 

८००२ 
 

१३४. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

१३५. 
अ 

ब 

क 

ड 

५४८० Íया ८ चɅ èथानीक मोल – 

८०० 

८ 

८० 

८००० 
 
८ अंकाक खंयÍया आंकɬयात चड मोल आसा? 

१५८० 

८३५० 

९३५८ 

७८५२ 
 

१३६. 
अ 

ब 

क 

ड 

अकंांनी तयार जाãलȣ सगäयांत åहडलȣ सम संÉया ९, ०, २, ८ –  

९८२० 

८०२९ 

८२०९ 

२०८९ 
 
 

१३७. 
अ 

ब 

क 

Ĥमाण ǽपांत णव हजार चाळीस àहäयार ͩकतɅ –  

९०१४ 

४००९ 

९०४० 
 

१३८. 
अ 

ब 

क 

सकयल Ǒदããया ͪवधानांतले खंयचे ͪवधान खरɅ? 

५००० + ६० + ८ = ५६०८ 

८००० + ९० = ८०९० 

४००० + ७०० + ४ = ४०७४ 
 



१३९. 
अ 

ब 

क 

ड 

३००० + २९ उपरांतचो आंकडो – 

३०२० 

३०२८ 

३०२९ 

३०३० 
 

१४०. 
अ 

ब 

क 

१००५, १११०, १०१५, १०२० éया Đमांतलो फुडलो आंकडो- 
१०१५ 

१०५० 

१०२५ 
 

१४१. 
अ 

ब 

क 

६४३० परस २०० चड – 

६८३० 

६६३० 

६७३० 
 

१४२. 
अ 

ब 

क 

५ धा + ३ धा – 

९० 

८०० 

८० 
 

१४३. 
अ 

ब 

क 
 

४ हजार +सगäयांत åहडलȣ २ अकंांची सÉंया - 
४०९०  

४०९९ 

४९९९ 
 
 

१४४. 
अ 

ब 

क 

एक पसरकार ५० सफरचंद आनी २९ सğंां ͪवकता. तो एकूण ͩकतलȣ फळां ͪवकता? 

७९ 

५९ 

२५ 
 

१४५. 
अ 

ब 

क 

१६८५ हɅ २३१३ कडेन जोडãयार दशकाÍया जाÊयार आͧशãलो अकं - 

८ 

३ 

९ 
 

१४६. 
अ 

३०५९ कडेन १ जोडãयार जाप मेळटलȣ - 
३०६० 



ब 

क 
३०९५ 

३०५० 
 

१४७. 
अ 

ब 

क 

शेͨणãलो Đमांक भरचो ( १२४९ + ? = १२४९ ) 

० 

१ 

१२४९ 
 

१४८. 
अ 

ब 

क 

१०० जोडटात ४५९९ – 

३५९९ 

४६९९ 

४००० 
  

१४९. 
अ 

ब 

क 

५९०० + ११०० ची बेरȣज ͩकतलȣ? 

७००० 

६८०० 

५००० 
 

१५०. 
 

अ 

ब 

क 

रȣनाकडेन ३८५ गɬडे आͧशãले, ताचे भावाकडेन २१५ गɬडे आͧशãले. तांचेकडेन मळूेन ͩकतले गɬडे 

आͧशãले? 

२८३ 

४८५ 

६०० 
 
 

१५१. 
अ 

ब 

क 

३००८ कडेन ० जोडãयार जाप मेळटलȣ -  
३००० 

३००८ 

० 
  

१५२. 
 

अ 

ब 

क 

सोमारा १२०० लोकांनी आनी मंगळारा १५०० लोकांनी ͧसनेमा पळयलो. दोन Ǒदसांनी सगäयांत चड 

ͩकतãया जाणांनी ͧसनेमा पळयलो? 

१२०० 

१८०० 

२७०० 
 

१५३. 
अ 

ब 

१०००, ५००० कडेन जोडãयार बेरȣज - 

६००० 

५१०० 



क ५०१० 
 

१५४. 
अ 

ब 

क 

४२१५ हɅ ५३२४ कडेन जोडãयार जापाÍया शɅकɬयांनी जाÊयार आंकडो - 
९ 

८ 

५ 
 

१५५. 
अ 

ब 

क 
 

८०० वयãयान २०० वजा केãयार फरक – 

६०० 

८२० 

१००० 

१५६. 
अ 

ब 

क 

ड 

७००९ उपरांतचो आंकडो - 
७००८ 

७५०० 

७०९० 

७०१० 
 

१५७. 
अ 

ब 

क 

ड 

३०४० परस उणो एक - 

३००० 

२०१४ 

३०३९ 

३०४१ 

१५८. 
अ 

ब 

क 

ड 

Ïया आंकɬयांनी ३ शेकɬयानंी जाÊयार आसा तांकां कुǾ करात 

३४८७ 

१३४० 

२३५४ 

८२६३ 
 

१५९. 
अ 

ब 

क 

ड 

३, ०, ८, ५ éया आंकɬयांची परतून बरनासतना तयार जाãलȣ सगäयांत åहडलȣ संÉया - 
८०३५ 

८५३० 

५३८० 

३५०८ 
 

१६०. 
अ 

ब 

क 

सगäयांत ãहान ४ अकंांचो आंकडो - 
११ 

१ 

१० 



ड १००० 
 

१६१. 
अ 

ब 

क 

ड 

योÊय जापेक कुǽ करात. 

९७५८ < ८५७९ 

७५९८ < ७९५८ 

७५९८ > ७९५८ 

५९७८ = ८७९५ 
 

१६२. 
 

अ 

ब 

क 
 

शुĐारा ५,९४६ आनी शेनवारा ५,८८७ Ǔतकेट ͪवकलȣ, खंयÍया Ǒदसा चड Ǔतकेट ͪवकलȣ? योÊय 

ͪवधानाचेर कुǽ करात. 

५९४६ < ५८८७ 

५९४६ > ५८८७ 

५८४६ = ५८८७ 
 

१६३. 
अ 

ब 

क 

योÊय चडपाचे Đमाक कुǾ करचो - 
२०१५, १०५८, ९३५८, ७०४२ 

५४९२, ३८१३, ७६००, ५२९० 

१५००, ६७९४, ८०३०, ९९९९ 
 
 
 

१६४. 
अ 

ब 

क 

ड 

सगäयांत ãहान ४ अकंांचो आंकडो  
१००० 

०००१ 

१००१ 

११०० 
 

१६५. 
अ 

ब 

क 
 

९० धा पासनू ८० धा वजा करात. 

९८० 

१०० 

८९० 
 

१६६. 
अ 

ब 

क 
 

गळून पडपी Đमांक भरात ७५०० - ? = ७००० 

७००० 

५०० 

७०५० 

१६७. 
अ 

ब 

४००० पासनू १ वजा केãयार फरक - 

३९०० 

४००१ 



क 
 

३९९९ 
 

१६८. 
अ 

ब 

क 
 
१६९. 

अ 

ब 

क 
 

Įी राज हांचे ९२०० ǽपया बँकɅ त आसा. ताणे ५००० ǽपया काडले. बँकɅ त ͩकतलɅ पयशɅ उरले? 

९००० ǽपया 
४००० ǽपया 
४२०० ǽपया 
 
सगäयांत åहडãया ३ अकंांचो आंकडो सगäयांत ãहान ३ अकंांचो आंकडो वजो करचो. 
१०० 

८९९ 

९०० 

१७०. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

सोडयात, ९० – ४० + ३० आनी योÊय जाप कुǾ करात. 

८० 

२० 

१० 

५० 
 

१७१. 
 

अ 

ब 

क 
 

एका मनशाक वसा[क ७८६० ǽपया मेळटाले. ताणे ३५०० ǽपया खच[ कले. ताणे ͩकतले पयशɅ सांठोवन 

दवरले? 

४३६० 

५००० 

५३०० 

१७२. 
अ 

ब 

क 
 

८०० – ५०० जापे पयलȣ यवपी आंकडो ͩकतɅ? 

५०० 

२९९ 

३०० 

१७३. 
अ 

ब 

क 
 

२० – २० चो फरक सोदनू काडात. 

१० 

१ 

० 

१७४. 
अ 

ब 

क 
 

२०४८ आनी ० चो फरक – 

१ 

२०४८ 

० 



१७५. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

५ धा Íयान २ धा वजा – 

२० 

५० 

३० 

४० 

१७६. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

४००० मेळोवपाक २००० ͩकतɅ जोडचɅ पडटलɅ? 

२००० 

१००० 

३०० 

५०० 

१७७. 
अ 

ब 

क 

१७८. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

१५ × ६= 

३५ 

३० 

९० 

५ × ८ धा = ? 

४०० 

४० 

४००० 

४ 
 

१७९. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

३ × ६ × १०० चो गुणाकार – 

१८० 

१८०० 

१८ 

१८००० 

१८०. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

सकयल Ǒदããयांतले खंयचो गुणाकार ११७ दाखयता? 

११ × ८ 

१४ × ९ 

१२ × ४ 

१३ × ९  

१८१. 
अ 

ब 

क 

१२ तीन फावट – 

४८ 

१२ 

३६ 



ड 
 

० 

१८२. 
अ 

ब 

क 
 

७ Íया पयãया दोन गुणाकारांचो आèपाव – 

७, २१ 

१४, २१ 

७, १९ 

१८३. 
अ 

ब 

क 

ड 
 
 
 
१८४. 

अ 

ब 

क 

ड 
 

८ सायकल. दरेक सायकलȣचेर २ लोक. ͩकतलɅ लोक? 

८ 

३२ 

२४ 

१६ 
 
 
 
२२५ १० गुणाकार करप 

२२५०० 

२२५० 

७७५ 

२२५ 

१८५. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

एक डजनांत ͩकतलȣ ंसğंा ंआसात? 

१६ 

६ 

१० 

१२ 

१८६. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

८ × २ खातीर जोड ǽप अशɅ आसा. 
२+२+२ 

८+८ 

६+२ 

४+४ 

१८७. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

१३×५×० चो गुणाकार 

० 

१ 

६५ 

५ 

१८८. éया खंयÍया आंकɬयांनी चड धा आसात? 



अ 

ब 

क 

ड 
 

८७९ 

७८९ 

९९७ 

९०७ 

१८९. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

९९९० Íया फाटãयान आͧशãलो आंकडो- 
९९९१ 

९९०९ 

९९८८ 

९९८९ 
 

 
१९०. 

अ 

ब 

क 

ड 
 

 
३००३ éया अकंाचɅ ͪवèतारȣत ǽप – 

३०० + ३० 

३००० + ३० 

३००० + ३ 

३०० + ३००० 

१९१. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

२५४८ Íया २ चɅ èथानीक मोल – 

२०० 

२०२० 

२००० 

२००२ 

१९२. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

२ सÜतकांत Ǒदसांची सÉंया. 
७ 

३६५ 

१२ 

१४ 

१९३. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

दरेक १२ ǽपया दरान ८ पेिÛसल ͩकतलɅ? 

९६ 

८४ 

३२ 

३४ 

१९४. 
 

अ 

रामाकडेन २५ परस चड पèुतकां आसात. सॅमाकडेन ५ पèुतकां रामापरस चड आसात. सॅमाकडेन 

आͧशããया पèुतकांची सÉंया अशी आसू येता – 

२० 



ब 

क 

ड 
 

२९ 

३० 

३४ 

१९५. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

éया आंकɬयांतलो खंयचो आंकडो ६७ ते ७६ मदȣ आसा? 

७७ 

७० 

६० 

६६ 

१९६. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

एÈयाƣर अशɅ बरोवंक मेळटा – 

७ + ९ 

७० + ९ 

७० + ९० 

९ + ७० 

१९७. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

५ दशक उपरांत फकत येवपी आंकडो àहäयार – 

१६ 

४९ 

५१ 

६० 

१९८. 
 

अ 

ब 

क 

ड 
 

संÉया वाÈय खरे करपाक सकयल Ǒदããया पेटȣंत खंयचो आंकडो वता? 

- २७ = ३० 

१३ 

५० 

५७ 

३ 

१९९. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

४ धा – 

४ 

१४ 

४० 

४४ 

२००. 
अ 

ब 

क 

खंयचो आंकडो ५ दशक पयलȣ येता? 

४९ 

४० 

१४ 

 



ड 
 

४ 

२०१. 
अ 

ब 

क 

ड 
 
२०२. 

 
अ 

ब 

क 

ड 
 

पɪटेÍया कुशीक दवǐरããयो पेिÛसल पळय. खंयची पेिÛसल सगäयांत लांब आसात? 

ए 

बी 
सी 
डी 
 
ͧमतान आपलȣ बावलȣ लोळÊयांÍया ͧमनारा कुशीक दवरãया. दरेक Þलॉक १० सɅ.मी उंच आसãयार 

ͧमताची बावलȣ सुमार ͩकतलȣ उंच आसा?  

३५ सɅ.मी 
२५ सɅ.मी 
२० सɅ.मी 
१० सɅ.मी 

२०३. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

सकयल Ǒदããया सÉंया रेशेचेर खंयचो ǒबदं ू७२ दाखयता? 

ए 

बी 
सी 
डी 

२०४. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

éया पेटȣ ͧभतर ͩकतलɅ सरळ ओळी आसात?  

२ 

३ 

४ 

५ 
 

२०५. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

२००६ वसा[Íया डायरȣंतलɅ एक पान हांगा दाखयलां. १ फेĦुवारȣक २००६ खंयचो दȣस आसतलो 
सोमार 

मंगळार 

बुधवार 

ǒबरेèतार 

२०६. 
अ 

ब 

क 

ड 
 

फाãयां उपरांतचो दȣस आसãयार काल _________ आͧशãलो. 
शĐुार 

ǒबरेèतार 

आयतार 

बुधवार 

           
 



२०७. 
 

अ 

ब 

क 

ड 

२०८.   
 

अ 

ब 

क 

ड 
 

मंजू éया बाग ेभोवतणी एकदां धांवप २० ͧमनटांनी पुराय करता, सुरवाती सावन Ǔनमाणे मेरेन ×याच 

वेगान धांवता. खंयÍया वेळार ती सǾु केãया उपरांत १० ͧमनटां आसतलȣ? 

      
सकयल ǑदãलɅ Ǒदसावळ पळयात. मालाक दर सोमारा आनी शĐुारा संगीत वग[ आसात. जानेवारȣ २००५ 

इèवɅत ǓतणɅ ͩकतलɅ संगीस वग[ घेवंक जाय?  

९ 

८ 

५ 

२ 

२०९. 
 

अ 

ब 

क 

ड 
 

हे फळɅ  चुनमुन बागÍेया गेटालागी दवरलां. एक दȣस ͧमसेस ͪपटंो आपãया २ भुरÊयांक पारकांत åहेलȣ. 
Ǔतका ंएंĚȣ àहणून ͩकतलɅ फारȣक करचɅ पडलɅ?  

२१०. 
 
 
 

अ 

ब 

क 

ड 
 

४ चले अनुज, नंद,ू राम आनी ͧसड बोमाडे धǾन लायनीत उबे आसात. पूण कोण खंय उबो आसा तɅ 
आमकां कळनां. अनुजांत सगäयांत चड बलुनां आसात. ͧसड आनी नंद ूहांचे मदȣ राम उबो आसा. दोन 

बोमाडे धǾन आͧशããया भुरÊयाचे नांव – 

 
 
 
 

 
 

ए 

बी 
सी 
डी 
 

ǽ. २ 

ǽ. ३ 

ǽ. ५३ 

ǽ. १०२ 

राम 

ͧसड 
नंद ू

अनुज 



























२८१. आयत आकाराक ͩकतल ेबाजू आसतात? 

अ) चार 

ब) तीन 

क) पांच 

ड) एक 

 

२८२. १९०० ͧमͧललȣटर इतलɅ आसता 

अ) १९ सɅमी 

ब) १९ लȣटर 

क) १९ ͧम.लȣ 

ड) १९० लȣटर 

 

२८३. ३x ५ x ४ केãयार इतले जाता 

अ) ६०  

ब) ७० 

क) ६०० 

ड) ६ 

 

२८४. éया पेटȣ ͧभतर ͩकतल ेवतु[ळ आसात? 

 

 

  
 

अ) ७० 

ब)७१  

क) ७२ 

ड) ६९ 



 

 

  २८५. ४ धा àहटãयार 

 अ) ४ 

 ब) १४ 

 क) ४४  

 ड) ४० 

 

२८६. वतु[ळांतãयान वचपी रेखाक _____àहÖटात 

 अ) ǒğÏया 

 ब) Ǔतरपी 

क) åयास 

 ड) तार 

 

२८७. ५०० ͧमͧललȣटर = ३५० ͧमͧललȣटर + 

अ) ५०० ͧम.लȣ 

ब) ३५० ͧम.लȣ 

क) १५० ͧम.लȣ 

ड) २५०ͧम.लȣ 
 

२८८. शाळा सारकȧ सकाळीं ०७: ४५ वरांचेर सǾु जाता आनी ͪवधानसभा ३० ͧमनटां चलता. शाळेचे वग[ खंयÍया 
वेळार सǾु जातात? 

अ) ८ वरांचेर 

 ब) सकाळीं ८ : १५ वरांचेर  

क) सकाळीं  ८:३० वरांचेर 

ड) रातÍया ८:१५ वरांचेर 



 

२८९. आमÍया १२ वरां घɬयाळाचेर वेळ सांजवेळ ४ :३० दाखयता तर २४ वरांÍया घɬयाळार ͩकतलो वेळ 

दाखयतले? 

अ) १०:३०  

ब) १७:३० 

क) १८:३०  

ड) १६ :३०  

 

२९०. पांच आͨण पंदराचो गणुाकार कǾन तातूãयान चार उणे केãयार आमकां मेळटलɅ 

अ) ७०  

ब) ७१  

क) ७२  

ड) ६९ 

 

२९१ . Ǒदãलो नमुनो पुराय करतलो तो आंकडो १००५, १०१०, १०१५, १०२०, _____  

अ) १०२५ 

ब) १०३०  

क) १०२०  

ड) १०३५  

 

 २९२. ६,०, ८ ,४, अकंांनी तयार जाãलȣ सगäयांत åहडलȣ सÉंया 

अ) ८४०६  

ब) ८०६४  

क) ८६०४  

 ड) ८६४०  

  



२९३. ८ धा + ४ धा = _____ . 

अ) ११०  

ब) १२०  

क) ११५  

ड) १२५  

  

२९४. १६९३ हɅ १२८५ कडेन जोडãयार जापेÍया शेकɬयाÍया जाÊयार हो आंकडो आसता 

अ) २ 

ब) ७ 

क) ९ 

ड) ८ 

  

२९५. २७ दȣस जूनांत ददू घेतलɅ. ͩकतल ेदȣस ददू घेतलɅ ना? 

अ) ४ 

ब) ३ 

क) २.  

ड) ५ 

   

२९६. १० ǽपयांत ͩकतले ५० पयशे नाणीं? 

अ) १० 

ब) १९ 

क) १५ 

ड) २० 

  

२९७. १०ǽपयांची १५नोटȣ = _____  

अ) १५० ǽपयां 



ब) १०० ǽपया  

क) १४० Ǿ 

ड) १६० Ǿ 

 

२९८. दोन सÉंयांमदलो फरक ८. सगäयांत ãहान आंकडो ३. åहडलो आंकडो ͩकतɅ? 

अ) ११ 

ब) ६ 

क) ५ 

ड) १० 

  

  

  

  

२९९. आवयन ६० लɬडू केãल.े तातंूतल े१० शजेाâयांक Ǒदले, १० भुरÊयानी खाल.े àहणजे आता ंआवय कडेन ____ 

लɬडू आसात. 

अ) ५५  

ब) ५० 

 क) ८० 

ड) ४० 

  

३००. मीरा १०.०० वरांचेर िÛहǑदãलȣ. आनी दसुâया Ǒदसा सकाळी ं७ वरांचेर उठलȣ. ͩकतल ेवरां ती िÛहǑदãलȣ? 

अ) ९ वरां 

ब) १० वरां 

क) ११ वरा ं

ड) ८ वरां 
  



३०१. ६०० पासनू ५१४ वजा कǾन मेͧ ळãलȣ सÉंया हȣ ंआसा. 

अ) ८३  

ब) ८५  

क) ८६ 

ड) ८४ 

  

३०२. ५००० पयलȣंचो आंकडो 

 अ) ४९९९ 

ब) ५००१  

क ) ५९९८ 

ड)  ४९९८ 

  

३०३. ३९९ कडेन १ जोडून मेͧ ळãलो आंकडो 

अ) ४०१  

ब) ४००  

क)  ३९८ 

ड) ३९९ 

 Confusion correct opƟon missing  ३०४  

 **३०४. ५२८९ Đमांकांतãया २ आनी 9 Íया जाÊयाÍया मोलाचो फरक आसा 

अ) २८९  

ब) २९२  

क) २९० 

ड) २९१*  

  

३०५. ५८९ Đमांकांत ५ Đमांकाचे èथान मोल इतले जावन आसा 



अ) ५०० 

ब) ५० 

क) ५ 

ड) ५००० 

 

३०६. ५६३ Đमांकांतãया ६ Íया मुखामळाचɅ मोल आनी जाÊयाचो मोल हाचंेमदलो फरक आसा 

अ) ६० 

ब) ६६ 

क) ५३ 

ड) ५४ 

 

३०७. ४८९ Đमांकांतãया ९ अकंाÍया जाÊयाचɅ मोल आनी मखुामळ मोलाचो जाप आसा -______ 

अ) १८  

ब) ८० 

क) ८१  

ड) ९९ 

  

३०८. सौरभ हाचे कडेन  बँकɅ त ८७५  इतल ेआसात. ताणɅ २९६ ǽपया काडल.े बँकɅ त ͩकतले पयशे उरले? 

अ) ५८० 

ब) ५७९ 

क) ७७९ 

ड)  ५४९ 

  

३०९. सगäयांत åहडãया ३ अकंाÍंया आंकɬयांतãयान सगäयांत ãहान ३ अंकांची सÉंया वजा करात 

 अ) ९९९ 

ब) ८९९  



क) १०० 

ड) ९८९ 

  

३१०. २३ X ५ X ० = ____. 

अ) ० 

ब) ११५ 

क) ११० 

ड) २८ 

  

३११.  ५८६७ चɅ ͪवèतारȣत Ǿप 

अ) ५००० + ८० + ६० + ७ 

ब) ५००० + ८०० + ६० + ७ 

 क) ५०० + ८०० + ६० + ७ 

ड) ५००० + ८० + ६ + ७ 

  

३१२. एका माळांत ३८ फुलां आͧशãलȣं. ५० फुला जावपाक  आनीक ͩकतलȣ जाय पडटलȣ? 

अ) १३  

ब) ११  

क) १० 

ड) १२ 

 

313. सादारणपणान रेͩĥजरेटराचो आकार  

अ) चौकोन आसता 

ब) ǒğकोण 

क) आयत 

क) ͧसलɅडर 



  

३१४. हे मोजपाक तागडी जाय पडटा. 

अ) कपडो 

ब) ददू 

क) कांदो 

ड) शाबू 

  

३१५. àहयÛयाची १५ तारȣक सोमार आसãयार फुडलो सोमार केÛना आसतलो? 

अ) २३ 

ब) २२ 

क) २१ 

ड) २० 

  

३१६. खंयचो àहयनो गटांत बसना?  

अ) जानेवारȣ 

ब) म े

क) ऑगèट 

ड) नोåहɅबर 

  

३१७. हȣ सÉंया दÜुपट कǾन तातंूत ३ जोडून जाप ३५ येता. सÉंया ͩकतɅ? 

अ) १६  

ब) १५ 

 क) ३८ 

ड) ३० 

  

३१८. जर रामान ३००सɅमी कपडो ͪवकतɅ घेतलो, जाãयार ताणɅ ͩकतलो मीटर कपडो घेतलो? 



 अ) ४ मीटर 

ब) १ मीटर 

क) २ मीटर 

ड) ३ मीटर 

 

३१९. ० आनी ८ अंक वापǾन तयार जाãलो दोन अकंांचो आंकडो असो आसा 

    अ) ८ 

    ब) ८० 

    क) ०८ 

    ड) वयãयांतलɅ खंयचɅय ना 
 

 

 

३२०. शेखर वळेत १७वे सुवातेर आसा. तो सारको कɅ ġांत उबो आसा जाãयार वळींतãया वɪट ͪवɮयाØयाɍची सÉंया 
अशी आसा 

    अ) ३१  

    ब) ३४.  

    क) ३२.  

    ड) ३३.  

 

321. एक ͧलटर ददू ५ ͬगलासांत सारकɅ  भरलɅ जाãयार दरेक ͬगलासांत ͩकतलɅ ददू? 

    अ) २०० ͧम.लȣ 

    ब) २५० ͧम.लȣ 

    क) ३०० ͧम.लȣ 

    ड) १५० ͧम.लȣ 
 



३२२. २१ ते २५ नोåहɅबर éया काळांत शाळɅतल ेवग[ दर Ǒदसा २ वरां चलतात. मागीर Ǒदããया काळांत शाळा 
ͩकतलȣ वरां चलतालȣ? 

    अ) ५ वरां 

    ब) १२ वरां 

    क) ८ वरां 

    ड) १० वरां 
 

३२३. तासाचो हात ‘३' वयãयान ‘४' मेरेन वचपाक ͩकतलȣ ͧमनटां लागतात? 

    अ) ४० ͧम 

    ब) ५० ͧम 

    क) ५ ͧम 

    ड) ६० ͧम 

 

३२४. àहयÛयाची २५ तारȣक आयतार आसãयार, फाटãया आयतारा खंयची तारȣख आͧशãलȣ. 

    अ) १९ 

    ब) १८ 

   क) २० 

   ड) २१ 

 

325. वराची तीन चतुथाɍश àहणãयार ____ ͧमनटा.ं 

    अ) १५ ͧम 

    ब) ३० ͧम 

    का ४५ ͧम 

    ड) 60 ͧम 

 

३२६. बागɅत २० झाडां आͧशãलȣ.ं माळीन बागɅत ४ पटȣंनी चड झाडां लायलȣं. ताणɅ ͩकतलȣ झाडां लायलȣ? 



    अ) ८० 

    ब) ६० 

    क) ७०  

    ड) १०० 

 

३२७. सुनीता ३० वसाɍ ͪपरायेची. Ǔतची आवय Ǔतच ेͪपरायेच ेदÜुपट. मागीर ǓतÍया आवयची ͪपराय ͩकतलȣ? 

    अ) ६०  

    ब) ३२. 

    क) ६५  

    ड) ३० 

 

३२८. एक पतंग ८ ǽपया.. मागीर ५ पतंगाक ͩकतल?े . 

    अ) १०० ǽपया  

    ब) ४० ǽपया  

    क) ७२ Ǿ 

    ड) १०८Ǿ 
 

३२९. घɬयाळाक ͩकतलो खच[ येता?                                          

अ) २००  

 ब) १५० 

 क) ५० 

 ड) ८० 

 

 

 

३३०. वयãया खंयÍया वèतंूचɅ मोल सगäयांत उणɅ आसा? 

वèतू ͩकंमत/ǽ 
पुèतक 50 

 
गɬुडी 150 

 
घɬयाळ २०० 

रंग ८० 
बॉल २० 



    अ) पुèतक 

    ब) रंग                                              

    क) बॉल 

    ड) गɬुडी 
 

 

३३१. १०० ǽपयांत खंयचीं दोन वèतू ͪवकतीं घेवंक मेळटात? 

    अ) रंग आनी पुèतक 

    ब) बॉल आनी रंग           

    क) रंग आनी गɬुडी 

    ड) रंग आनी घɬयाळ 

 

३३२. ३२४७ अंकात २४ उणɅ आसा 

अ) ३२६८  

ब) ३००७  

क)  ३२२३ 

ड) ३२३२ 

 

 

 

३३३. दȣना ४८४ मीटर धावलो आनी Ǒदåया  २६४ मीटर धावल.े दȣनाक धरपाक Ǒदåयाक आनीक ͩकतल ेमीटर 

धांवचɅ पडटलɅ?. 

अ) २२० 

ब)  ६४८ 

ब) २२८ 

क) ७४८ 

वèतू ͩकंमत/ǽ 
पुèतक 50 

 
गɬुडी 150 

 
घɬयाळ २०० 
रंग ८० 
बॉल २० 

वèतू ͩकंमत/ǽ 
पुèतक 50 

 
गɬुडी 150 

 
घɬयाळ २०० 
रंग ८० 
बॉल २० 



 

३३४. ४०५ X १=_____ 

अ)  १४०५ 

ब) ० 

क) ४०५ 

ड) १ 

 

३३५. लȣप वसा[चो फेĦुवारȣ àहयनो आसता 

अ) ३१ दȣसाचो 

ब) ३० दȣसाचो 

क) २९ दȣसाचो 

ड)२८ दȣसाचो 
 

३३६. ३+३+३+३+३ खातीर गणुाकार Ǿप अशɅ आसा 

अ) ३x५ 

ब) १५/३  

क) ६x१५  

ड) ३+५ 

 

३३७. ६००x ५ =_____ 

अ) ६५०० 

ब) ३००० 

क)  ५६०० 

ड) ३०० 

 

३३८. जर एका चीरांत २१ पेटȣ आसात जाãयार चार चीरांत ͩकतãयो पेटȣ  आसतलȣ? 



अ) २५ पेटȣ 

ब) ४१पेटȣ 

क) २१४ पेटȣ 

ड) ८४ पेटȣ 
 

339. एक डझन कांकणा ंदोन हातांत सारकȧच घातãयार. एका हातांत इतलȣ काकणा आसतलȣ. 

अ) ६ 

ब)10  

क)12  

ड)15  

 

३४०. àहयÛयांत चडांत चड _____ सÜतकां आसतात. 

अ) ३ सÜतकां 

ब) ४ सÜतकां 

क) ६ सÜतकां 

ड) ७ सÜतकां 
 

३४१. सकयल Ǒदããया ͪवधानांतलɅ खंयचɅ ͪवधान खरɅ 

अ) ४०००+३००+४= ४३०४ 

ब) २०००+८००+६०+५= २६८५ 

क) ५०००+५००+३०+२ = ५५२३ 

ड) ८०००+१००+१० = ८०११ 

 

३४२. ८०१  éया आकɬया लागींचो अकं Ǒटक करचो 

अ) ८०६  

ब) ९०० 



ब) ८०९  

ड) ७९९ 

 

३४३. सÉंया वाÈय खरे करपाक सकयल Ǒदããया पेटȣंत खयंचो आंकडो वता? ______ - १७ = ३२ 

अ) १५ 

ब) ४९ 

ब) ३९ 

ड) २५ 

 

३४४. ६ पटȣंनी ४ ͩकतल?े 

अ) ३६ 

ब) १२ 

ब) ३० 

ड) २४ 

 

345. २०००+५८९८  इतलɅ जाता 

अ) ९९९९ 

ब)  ७९८८ 

क)  ७२५८ 

ड) ७८९८  

 

346.  ४४५६ -१५=_____ 

अ) ४४३१  

ब) ४४४१  

क) ४४६१ 

ड) ४४१५ 



 

३४७. १३x१०x३० चɅ गुणनपद हɅ आसा 

अ) ३९००  

ब) ३९० 

क) १३०० 

ड) १९०० 

 

२४८. ८ +८ +८ +८ +८ +८ = ८ × ___ 

अ) ४ 

ब) ५ 

क) ८ 

ड) ६ 

 

३४९. दोन आंकɬयाचंो बेरȣज ५१०० जाता, जर आंकɬयांतलो एक आंकडो १०० आसãयार दसुरो आंकडो सोदनू 

काडात . 

अ) १००० 

ब) १०० 

क) ० 

ड) ५००० 

 

३५०. शीलान ͩफत हाडलȣ तो ४ मीटर आसा, Ǔतका ५० सɅमी तुकडे जाय, Ǔतका ४ मीटर ͩफतीचे ______ तुकडे 

करचे पडटले. 

अ)४ 

ब)६ 

क)८ 

ड)१२ 



 

३५१. ७ धा पासनू ४ धा वजा करात 

अ)३० 

ब)१० 

क)४० 

ड)७० 

 

३५२. ८००१ éया आंकɬयाचɅ ͪवèतारȣत Ǿप अशɅ आसा 

अ) ८००+१ 

ब) ८०००+१  

क) ८०००+१०  

ड) ८०+०१  

 

३५३. ९ Íया पयãया दोन गणुनपदांचो आèपाव जाता _____ 

अ) ९,२७ 

ब) ९,१९ 

क) १८,२७ 

ड) १८, २० 

 

३५४. खंयचो आंकडो ६ फावटȣ धा ंपयलȣं येता? 

अ) ४९ 

ब) ५९  

क) ५ 

ड) ६० 

 

३५५. ८ पटȣंनी ९ ͩकतले ? 



अ) ८९  

ब) ८ 

क) ३६  

ड) ७२ 

 

३५६. पांच माजराक ______ . 

अ) २० पांय 

ब) १० पांय 

क) १५ पांय 

ड) ७२ पांय 

 

३५७.  फांɪयाचेर सात कावळे आसात. वɪट मेळून फाɪयाचेर कȧतल ेपाय आसात? 

अ) २+७  

ब) ७+२ 

क) ७-२  

ड) २x७ 

 

३५८. ६८.८० ǽपय àहटãयार कȧतल ेपयशɅ? 

अ) ६८८०० पयश े

ब)  ६८८०पयश े

क) ६७८०पयश े

ड)  ८६०८पयश े

 

३५९. ८००Ēॅम = ___Ēॅम+ २५० Ēॅम 

अ) ७५०  

ब) ३०० 



 क) ४०० 

 ड) ५५० 

 

 ३६०. पेिÛसलाची लांबाय मेजपाक सगäयांत योÊय माप àहäयार 

अ) मीटर 

ब) सɅटȣमीटर 

क) ͧमलȣमीटर 

ड) ͩकलोमीटर* 

 

३६१. खंयÍया अ¢राक दोन समͧमती आसता. पया[याचेर Ǒटक करात 

 अ ळ ओ फ 

अ) अ  

ब) ळ 

का ओ 

ड) फ 

 

३६२. बरोबर चढ×या Đमाचेर Ǒटक करात. 

अ) ७ ͧमलȣ, ४००ͧमलȣ, ८००ͧमलȣ 

ब) ६०००सɅमी, ५००सɅमी, ८०००सɅमी 

क) ५००Ēॅम, १ ͩकलोĒाम, १५००Ēॅम 

ड) ५०० सेकंद, २ ͧमनटा,ं १ तास 

 

३६३. सफरचंद मेजपाक सगäयांत बरो अदमास वɅचचो? 

अ) १५०Ēॅम 

ब) १५० ͩकĒॅ 



क) १५० ͧलटर 

ड) १५०सɅमी 
 

 

 

३६४. १ ͧलटर  àहɉवाचो खच[ ४५० ǽपया आसãयार 4 ͧलटर àहɉवाचो खच[ सोदनू काडात 

अ) ४५० 

ब) ९००  

क) १८००  

ड) ८५० 

 

३६५. सगäयांत ãहान दोन अकंांचो आंकडो Ǒटक करचो 

अ) १ 

ब) १० 

क) ११ 

ड) ९९ 

 

३६६. खंयÍया आंकɬयात ७ अकंाक सगäयांत चड मोल आसा? 

अ) २०२७ 

ब) ७६५२ 

क) ६७१५ 

ड ) ९०७१  

 

३६७. आया[न बाजारानãयान ४२ सफरचदं हाडल ेआनी ǓतÍया बापायन ३७ सफरचंद हाडल.े तर आता ंतेचकडे 

ͩकतल ेसफरचंद आसात? 

अ) ८९  



ब) ९९ 

ब) ७९ 

ड) ९८ 

 

३६८. दोन समान ͪवǽɮध बाजू आͧशãलȣ आकृती 

अ) वतु[ळ 

ब) ǒğकोण 

ब) आयत 

ड) चौकोनी 
 

 *confusing (३६९) 

 ३६९.   ३५+८४  हो आंकडो ______ इतलो जाता. 

अ) ६२ 

ब) ११९  

क) ५२ 

ड) ७३*  

 

३७०. सगäयांत चड तीन अंकाचंो आंकडो 

अ) ८९८  

ब) ७८९ 

क) ९८९ 

ड) ७९८ 

 

३७१. ____ची ४ समान बाज ूआसतात. 

अ) आयत 

ब) वतु[ळ 



क) ǒğकोण 

ड) चौकोनी 
 

३७२. २५३८ Đमांकांत ५ चɅ èथान मोल ͩकतलɅ 

अ) ५००  

ब) ५ 

क) ५० 

ड) ५००० 

 

३७३. ७५९८ Đमांकात खंयचो अकं हजार सुवातेर आसा? 

अ) ९ 

ब) ८ 

क) ७ 

ड) ५ 

 

३७४. Ǒदããया आंकɬयाचो योÊय उतार Đम Ǒटक करचो. 

अ) ६००५, ३२१४, १९८६, ५२७८ 

ब) ७९१२,७१०९ , ७४५८, ८०१२ 

क) ६२५९, ६२९५, ६५२९, ६९२५ 

ड) ६९२५, ६५२९, ६२९५, ६२५९ 

 

३७५. Ǒदããया आंकɬयांत सगäयांत åहडलो आंकडो खचंो? 

अ)  ४०५९ 

ब)  ७०८९ 

क) ९८७६  



ड)  ८८२१ 

 

३७६. ५८७Íया आदलो आंकडो 

अ) ५८६  

ब) ५९८ 

क) ५८९ 

ड) ५९९ 

 

 

३७७. मीना  कडे ४५ चॉकलेटȣ, रȣमा कडे १२ चॉकलटेȣ आनी राहुला कडे १८ चॉकलेटȣ आसात. सगäयालȣ  
एकठांय मळूेन ͩकतलȣ चॉकलटेȣ आसात? 

अ) ८५  

घ) ७५ 

क) ९५ 

ड) ८९ 

 

३७८. एका कुडींत ९ पंखे आसतात àहणãयार ५ कुडींत ͩकतले पंखे आसतल े? 

अ) ८७  

ब) ४५ 

क) ३० 

ड) २५ 

 

 

३७९. Ǒदããया रेखांͩकत Đमांक  *९* ५८७ चɅ èथान मोल सोदनू काडात 

अ) एकदां 

ब) हजार 



क) शंबर 

ड) धा 
 

३८०. राम ूकडेन १२६ आंबे आसात. ताणɅ आपãया इæटाक ५७ आंबे Ǒदले. तर ताका ͩकतल ेआंब ेउरतात? 

अ) १०७  

ब) ९३  

क) ६९ 

ड) ८७  

 

३८१. गळून पडीãलो आंकडो बरोवचो  ४५८ + ___ =  ७७० 

अ) ३१२  

ब) ३१७  

क) ३१५ 

ड) ३१८ 

 

३८२. ६९१२ वापǾन सगäयांत चड ४ अंकांचो आंकडो बरोवचो 

अ) ६९१२ 

ब) ९१२६  

क) ९२१६ 

ड) ९६२१  

 

३८३. ९२९ हɅ __________ परस åहड आसा. 

अ) ९९२ 

ब) ८२९  

क) १०० 

 ड) ९८७ 



 

३८४. ३८९७ + ५३३० चɅ जोडप _____ . 

अ) ९७८३  

ब)  ६३८९ 

क)  ९२२७ 

ड) ८५५७ 

 

३८५.सÜतकाÍया Ǔतसâया Ǒदसा हो वार येता. 

अ) आयतार 

ब) शुĐार 

क) सोमार 

ड) बुधवार 

 

३८६. ७ दȣस àहटãयार १ _____ 

अ) àहयनो 

ब) सÜतक 

ब) वस[ 

ड) दȣस 

 

३८७. ___ तास मळूेन एक दȣस जाता. 

अ) २४ 

ब) २० 

क) २२ 

ड) २३ 

 

३८८. वसा[चो Ǔनमाणो àहयनो 



अ) जानेवारȣ 

ब) ͫडसɅबर 

क) जनू  

ड) सÜटɅबर 

 

३८९.  ६३२५  पयलȣ ं खंयचो आंकडो येता? 

अ) ६३३५  

ब) ६३४५  

क) ६३१५ 

ड) ६३६५ 

 

३९०.  ८३९२ आͨण ५४३२ वɪट मेळून ____ जाता. 

अ) १३८२४ 

ब)  ११२९५ 

क) ६३१५ 

ड) ६३६५ 

 

३९१. एका शेतकाराकडे ४० ǒबयो आसतात. ताका ती ं१०Íया वळींत रोवपाचीं आसात, तो ͩकतलȣ वळी रोवंक 

शकतलो? 

अ) ४ 

ब) ६ 

क) ३ 

ड) ७ 

 

३९२. धा हजार पाचंशɅ हो आकडो सÉंया×मक ǽपांतलो खयचो? 

अ) १००५०  



ब) १०५०० 

क) ५०१०० 

ड)  ५००१० 

 

३९३. ५९५ आͨण ५९७ मदलो आंकडो 

अ) ५९८ 

ब) ५९३ 

क) ५९६ 

 ड) ५९४ 

 

३९४. तीन हजार तेतीस खातीर आंकडो आसा 

अ) ३०३३  

ब) ३३०३  

क) ३३३  

ड) ३३३३  

 

३९५. ७८२४, ७४२८,७२८४ आनी ७८४२ हाचंेमदȣं सगäयांत åहडलो आंकडो आसा 

अ) ७८२४  

ब) ७८४२  

क) ७४२८  

ड) ७२८४  

 

३९६. ३७५२ éया अकंात खंयचो अंक शɅकɬयाÍंया जाÊयार आसा? 

अ) ३ 

ब) २ 

क) ७ 



ड) ५ 

 

३९७.  ७०१० उपरांत हो आकडो येता 

अ) ७०११ 

ब) ७११० 

क) ७१११  

ड) ७००० 

 

३९८. १८३२, १२३८, १३२८, १८२३ मदलो सगäयांत उणो आंकडो आसा 

अ) १३२८ 

ब) १८२३  

क) १२३८ 

ड) १८३२  

 

३९९. ७ हजार + १ धा = 

अ) ७१०० 

ब) ७००१  

क) ७०१० 

ड) १७०० 

 

४००. सÉंया लघुǾपांत बरोवची, ५ हजार ,६ शंभर , ७ धा , ९ एक . 

अ) ५७९६  

ब) ५९७६  

क) ५६७९ 

ड) ५७६९ 

 



४०१. _______ x १५ = १५००  

अ) १०० 

ब) २०० 

क) १० 

ड) १५० 

 

४०२. ६७५ x १० = ______ हɅ . 

अ) ६७५८ 

ब) ६७०५ 

क) ६७०० 

ड) ६७५० 

 

४०३. ४२६ पैशे____ ४२.६० ǽपया 

अ) > 

ब) < 

क) = 

ड) - 

 

४०४. Ǿ. ७०० ___ ५०० पैशे +२०० पैश े

अ) < 

ब) = 

क) > 

ड ) - 

 

४०५. Ǒहमांशु हाकंां जानेवारȣंत ६५ पोकेट मनी मäेळे, फेĦुवारȣंत ८५ ǽपया मäेळे, माचाɍत ११५ ǽपया मäेळे. 

एĤीलांत १५५, जुलयांत पॉकेट मनी ͩकतलȣ आसतलȣ? 



अ) ३३५  

ब) २६५ 

क) ३५३  

ड)३४५ 

 

४०६ . Đमांक  ९७८५ àहटãयार______ 

अ) ९००० + ७०० + ८० + ५ 

ब) ९००० - ७०० – ८० – ५ 

क) ९७ + ८५ 

ड) ९०० + ७० + ८० + ५० 

 

४०७. हो वसा[चो पांचवो àहयनो आसता  

अ) जनू  

ब) एͪĤल 

क) जलुय 

ड) म े

 

४०८. ८०० अंक २५० अंका परस ͩकतलो åहड ? 

अ) ३५० 

ब) ४५० 

क) ५५० 

ड) ६५० 

 

४०९.  मोहनान २ कुता[ २००० ǽपयांक ͪवकतɅ घेतलɅ आनी 3 पʠट 2500 ǽपयाक. दोनूय वèतंू खातीर ताणɅ ͩकतलɅ 
फारȣक केलɅ? 

अ) ४००० 



ब) ५००  

क) ४५० 

ड) ४५०० 

 

४१०. ५०९० लोक जादÍूया शोक हाजीर रावल े, ३४८७ जाणांक तो आवडलो आनी उǐरããयांक आवडलो ना. 
ͩकतãया लोकांक शो आवडलो ना? 

अ) १६३० 

ब) १६०३  

क) १३६० 

ड) १०६३  

 

४११. शाळɅत ͩकतलȣ भुरगी आसात? 

अ) १०५  

ब) १०९  

क) ११० 

ड) १२० 

 

४१२. ͩकतलȣ भुरगी गैरहाजीर आसात ? 

अ)११ 

ब) १० 

क) १२ 

ड) ८ 

 

413. चवØया वगाɍत ͩकतल ेͪवɮयाथȸ आसात? 

अ) १५ 

ब) २५ 

वग[                      
 

वɪट ͪवɮयाथȸ         ͪवɮयाथȸ हाजीर     ͪवɮयाथȸ 
गैरहाजीर   

१ २७      २५     २     

२         २८     २४     ४   

३       ३०      २६      ४         

४ २५ २४ १ 



क) ५२ 

ड) ३५ 

 

४१४. Ǔतसâया वगाɍत ͩकतल ेͪवɮयाथȸ गैरहाजीर आसात? 

अ) २ 

ब) ३ 

क) ५ 

ड) ४ 

 

४१५. ६३ केळी ंआͧशãलȣं. ७ केळींचो गट करचो. दर एका गटांत ͩकतलȣ केळीं ? 

अ) ६ 

ब) ८ 

क) ७ 

ड) ९ 

 

४१६. रȣनाक आपãया ५ इæटां मदȣं १५ कँडी वांटपाची आसा. दरेक इæटाक ͩकतलȣ कँडी मळेटलȣ? 

अ) ४ 

ब) ५ 

क) ३ 

ड) ६ 

 

४१७. एका गोɫयात  एका भरुÊयाक गायीचे ६४ पांय Ǒदसले,जाãयार ×या गोɫयात ͩकतãयो गाय आͧशããयो? 

अ) २६ 

ब) १६ 

क) २० 

ड) ३२ 



 

४१८. ९ शींवांक _____ पांय आसतात. 

अ) १८  

ब) ९ 

क) २७  

ड) ३६ 

 

४१९. एका बागɅत २३५गुलाब, १६२ मॅरȣगोãड आनी ३४१७ ͧललȣ आसात. बागɅत ͩकतलȣं फुला आसात? 

अ) ३८४१  

ब) ३८१४  

क) ३१८४  

ड) ३४१८  

 

४२०.  वडाच ेझाड १८५ वसाɍचे आसा आͨण ताÍयापरस  ४२ वसाɍनी ãहान पीपळाचे झाड आसा, जाãयार 

ͪपपळाÍया झाडाची  ͪपराय ͩकतलȣ? 

अ) १४० वसाɍ 

ब) २४३ वसाɍ 

क)  १४३ वसाɍ 

ड) १५३ वसाɍ 
 

४२१. रवी ४०० मीटर पाका[चे ५ फेâयो धावून मारता जाãयार तो दर Ǒदसा ͩकतल ेͩकमी धावंता? 

अ) १ͩकमी 

ब) २ͩकमी 

क) १ मी 

ड) १ सɅमी 

 



 

 

 

 

 

 
 



 

४२२. Ǒदããया ͬचğांत कɅ पाÍया सगäयांत लागीं कȧत ेआसा? 

(अ) पुल                                                                               

(ब) खडप    

(क) दɉगर 

 (ड) रानांतलɅ ͪवĮांती घर 

 

४२३. अतुलाचो उजवो हात कोणे धरला? 

(अ) रानी  

(ब) आशी 

(क) जॉन                                                                      

(ड) ͧमलȣ 
 

४२४. कोण ेआशीचो हात धरला पूण जॉनाचो धǾ ना? 

(अ) ͧमलȣ 

 (ब) रानी                              

 (क) अतुल 

 (घ) कोण ना 
 



४२५. ͬचğांत दर एका पेटȣक अ¢र आनी Đमांक Ǒदवन नांव Ǒदलां. फुगो अ१ éया बॉÈसात आसा आनी कप  ब३ 

éया बॉÈसात आसा. कंवचेकडãयान बॉलामेरेन सरळ रेखा काडãयार खंयची पेटȣ पार करतले? 

             

(अ) अ २  

(ब) ब २                                                                                                         

(क) ब३                          

 (ड) क २                                        

 

४२६. खंयÍया ͬचğाचे ǒबदं ूरेशने सारके दोन भाग जातात? 

(अ) अ. 

(ब) ब. 

(क) क. 

(ड) घ.  

 

७२७. सॅमाÍया घरा लागसारÍया उɮयानाचो नकासो पळयात. 

एक दȣस सॅम रɅवाÍया खɬɬयातं उबो रावून सरळ èलाइडी कडेन पळयता. हातूंतले कȧते ताचे फाटãयान 

आसतले?  

 (अ) गटे  

(ब) èलाइड 

 (क) झाडा ं        

 (ड) झूल 



 

४२८. खंयÍया आकाराक ǒबदं ूरेशेन दोन समान भाग जातात? 

 

(अ) अ. 

(ब) ब. 

(क) क.  

(ड) ड. 

 

४२९. हातूंतलɅ खंयचɅ डाåया हाताचɅ ͬचğ? 

(अ) अ. 

(ब) ब.  

(क) क. 

(ड) ड.  

 

४३०. Ĥèनाक जाप Ǒदवपाक सकयल Ǒदããया पेटȣंतलȣ ंͬचğा ंपळयात. खंयÍयो तीन गजालȣ एका सरळ रेशɅत 

आसात? 

(अ) पुèतक, घर आनी कंवची 

 (ब) फुलपाखǾ, चंġ आनी Üयाला 

 (ग) कुसȸ, पान आनी पेिÛसल 

 (घ) सूय[, पेन आनी आइसĐȧम 



 

 

 ४३१. रȣना कागदाÍया कुडÈयाचेर एल अ¢र बरोवन  आरशा मुखार धरता. तेका आरशांत ͩकतɅ ǑदसतलɅ? 

(अ) अ. 

(ब) ब. 

(क) क. 

(ड) घ.  

 

४३२. सकयल Ǒदããया आकारांतलो खंयचो आकार ǒğकोण आसा? 

अ. आकार-१ 

ब .आकार- २ 

क. आकार- ३ 

ङ. आकार- ४ 

 

 

 



४३३. सकयल दाखयãया बॉलाक ͩकतल ेकोनशे आसात? 

      

अ. o 

ब . १ 

क .२  

ड . ४ 

 

४३४. सकयल ǑदããयांतलɅ खयंचो गट, आंÞयाचो सारखो अकं दाखयता? 

अ. ४ × ४  

ब .६ × २  

क . 2 × 6  

ड . 2 × 4  

       

      

 

 

४३५. हातंूतलɅ कोणाच ेवजन १ ͩकलो परस चड आसा? 

  अ   ब     क       ड 

 

 

   अ                               ब                     क                    ड 

 

४३६. १८ पतंग ६ भुरÊया ंमदȣ ंसारके वांटपाचे आसात. दरेका भुरÊयाक ͩकतल ेपतंग मळेतले? 

अ. १२  

बी .३ 



क. १३ 

ड. २४ 

 

४३७. सौरभाÍया बाटलɅत १ ͧलटर उदक आसा. अͧमता हाचंɅ 

बाटलɅत २ ͧलटर उदक आसा. सौरभाÍया बाटलɅत अͧमताÍया बाटले परस ____ उदक आसा. 

अ. दÜुपट 

ब . अदɏ 

क. तीन फावटȣ ं

ड. चार फावटȣ ं
 

४३८. éया काडाɍत ͩकतले बाजू आसात? 

      

अ ३ 

ब ४ 

ग. ६ 

ड. ८ 

 

४३९. सकयल Ǒदããयांतलȣ खंयची 

सÉंया णवशɅ आनी साठ? 

अ ९००६० 

ब .९००६ 

क. ९१००६० 

ड . ९६० 

 

 

 



४४०. खंयÍया आयदनांत  १ ͧलटरापरस उणɅ उदक आसतलɅ? 

अ  ब क ड 

 

 

४४१. खंयचɅ नुèतɅ ३ सɅमी.परस लांब आसा? 

अ  ब क ड 

 

 
 
 
 
 

 

४४२. सकयल ǑदããयांतलɅ खयंचɅ १००० ͧलटर उदक धǾंक शकता? 

अ  ब क ड. 

 

 

 

 

४४३. हातंूतलɅ खंयचɅ मीटरांत मेजतल?े 

        अ  ब क ड 

   

 

 

 

 



४४४. खंयÍया गणनɅतãयान वɪट चमÍयांची सÉंया मळेटलȣ? 

अ. ४ × ४  

ब . ८ × ३  

क. ४ × ३  

ड. ८ + ४  

 

४४५. ३ कपांनी एक पेलो उदक भǾं येता. ६ कपांनी एक मग उदक भǾंक शकता. जाãयार एक मग ͩकतले पेले 
भǾंक शकतात ? 

  

  

 

अ. १ पेलो 

ब . २  पेल े

क. ३  पेल े

ड . ६  पेल े

 

४४६. ͩकतãया मंडळांत  जोकराची टोपी आसा? 

अ. ५ 

ब . २ 

क. १०  

ड. १ 

४४७.  सकयल Ǒदãया आकारातंलो खंयचो आकार वĐ आसा? 

    



 

अ             ब                क         ङ. 

 

४४८. संजयान रानांत फोटो काडलो.  हातूंतलɅ खंयचɅ éया ͬचğांत चड Ǒदसतले? 

 

अ.िजराफ 

ब . माजर 

स. कांसव  

ड. शेवणी 

 

 

४४९. सकयल ǑदããयांतलɅ खयंची वèतू चडांत चड उदक धरतलȣ? 

अ     ब      क       ड  

 

 

 

 

 

४५०. एक बेबको एका उडींत २ पावलाचेर पावता. ͩकतल ेवेळां तो १४ पावलाचेर पावपाक उडी मारतलो. 

अ.७                                                  

ब .६ 

क. २                      

ड. १४                     



 

४५१. सुनीताकडे २१ फुलां आसात. éया फुलांनी Ǔतका ३ फुलदाणी सजोवपाची  आसा. जाãयार १ फुलदाणी 
सजोपाक Ǔतला ͩकतलȣ फुला लागतलȣ? 

 

अ. १९  

ब २४ 

क. ७  

ङ. ६३ 

 

४५२. सकयल ǑदããयांतलɅ खयंचɅ Ĥमाण ददू मेजपा खातीर योÊय आसा? 

अ. 

ब . 

क.  

ड .  

 

 

 
अ 

ब    क   ड 

 

 

 



४५३. खंयचे Đमांक ǐरÈत पेटȣतं येतल?े 

अ. ११०, ११२  

ब १०८, ११०  

क. ११२, ११० 

ड. १०९, ११०  

 

४५४. हातंूतलɅ खंयचɅ वजन १० ͩकलोĒाम परस चड आसा? 

  

 

 

 

 

 

अ           ब                क                     ड 

 

४५५. खंयÍया आकृतीक कोनशे आसात? 

     

 

  

 
 

अ           ब                क                     ड 

 

 

      Serial numbers from 446 Ɵll 455 are repeated from here onwards. 

 

 

 



४४६. सकयल Ǒदãलȣ आकृती पळयात आनी सारको आसा ताका Ǒटक करात. 

१ ͩकलो कापूस    १ ͩकलो बटाट 
 

अ.-कापूस बटाटा परस जड  आसा 

ब. बटाट कापसा परस जड आसा 

क. दोगांयचɅ वजन सारकɅ  आसा 

ङ दोगांयचɅ वजन सारकɅ  न 

 

४४७. एक कांसव एकाच वेळार ६ पावलां उडी मारता. ͩकतल े

वेळां  उडी माǾन तो २४  मेरेन पावतलो? 

अ.३ 

ब . ४ 

क. ५ 

ड. ३० 

 

४४८. राजाक कबीरा मेरेन पावपाक éया पाकाɍÍया बाजून ͩकतल ेचलचɅ पडटले ? 

अ.२५ मीटर  

ब . १३ मीटर 

क.१ मीटर 

ड. १२ मीटर 

 

 



४४९. खंयचो टायल Ǒदããया आकृतीचो एक भाग ? 

 

 

 

 

 

 

                              

 

   अ   ब  क  ड 

 

 

४५०. खंयचो टायल Ǒदããया आकृतीचो एक भाग ? 

              

  

 

 

 

 

अ. 

ब 

क.  

ड .  

 

 

 

 

 



४५१. दर एका पॅकेटांत ५ बटणां आसतात. सगäया पॅकेटात वɪट मेळून ͩकतलȣ बटणा आसतलȣ? 

अ.१३  

ब . ५ 

क. ६५ 

ड. ५५  

 

४५२. खंयची वèतू सगäयांत लांब आसा? 

    

अ. ǒबिèकट 

ब . टॉफȧ  

क. रंगीत पेिÛसल 

ड. पासाचो 
 

 

४५३. उंदȣर आनी माजर हांचेमदȣ ंͩकतलɅ अतंर आसा? 

अ. ४० सɅमी 

ब . ५० सɅमी 

क. ६० सɅमी 

ड. १६० सɅमी 

 

 

 

 



४५४. एका शाळेत २५ चल,े २८ चलयो आनी ६ ͧश¢क. जर हे  गट कǾन  ͪपकǓनकेक गेल ेजाãयार वɪट मेळून 

ͩकतल ेलोक जातल?े 

 

अ. ५९  

ब . १०१३ 

क. ४१९ 

ड. ११३ 

 

 

४५५. सकयल ǑदããयांतलɅ खयंचɅ ६१५ जाता? 

अ. ६ + १०० + १५  

ब . ६०० + १० + ५ 

क. ६०० + १ + १५  

ड. ६ + १ + ५  

 

४५६. खंयचो आंकडो सगäयांत åहडलो? 

अ.९०९ 

ब . ९९  

क. ९९०  

ड. o९९ 

 

४५७. ८२६ ĐमांकाÍया एककाÍया जाÊयार ͩकतɅ येता? 

अ.२ 

ब . ६ 

क.८ 

ड. २६ 



 

४५८. ǐरकाàया सुवातेर खंयचो नंबर येतलो? 

३००, २८०, २६०, २४०, _____________ . 

अ. २२० 

ब . २५० 

क. २३० 

ड. २६० 

 

४५९. राकेशान ३ इæटां मदȣ ं१२ टॉफȧ सारके वाटंलȣ. दरेका इæटाक ͩकतल ेटॉफȧ मेळटलȣ? 

अ. ४ 

ब . १५ 

ग. ९ 

ड . ३६ 

 

४६०. अनाͧमकान ३ ͩकलो बटाट ͪवकतɅ घेतलɅ. ǓतणɅ १ ͩकलो बटाट ͧशजयल.े आता ंǓतचे कडेन ͩकतल ेबटाट 

उरãयात? 

अ. एक ͩकलोĒाम 

ब . अद[ ͩकलोĒाम 

क. दोन ͩकलो 

ङ तीन ͩकलोĒाम 

 

४६१. ५०० सɅमी. 

अ. १ मीटर 

ब . ५० मीटर 

क. ५०० मीटर 

ड. ५ मीटर 



 

४६२. ǐरकाàया सुवातेर खंयचे आंकडे येतल?े 

११, ३१, ५१, ७१, ९१, ____ , _____ . 

अ. १११, १३१  

ब .७१, ९१  

क.१०१, १११  

ड. १११, १२१ 

 

४६३. एका ͩकलो àéटãयार ͩकतले Ēाम ? 

अ.१००० 

ब . १ 

क. ५००  

ड. १०० 

 

४६४. ͩकतãया àहयÛयांक फकत ३० दȣस आसतात? 

अ. ६ 

ब .४ 

क. ५ 

ड. ७ 

 

४६५. ͪवराट कोहलȣन मचॅींत ८९ धांवɬयो केãयो. ͪवराट कोहलȣक शतक करपाक आनीक ͩकतल ेधांवडे जाय? 

अ. ११  

ब .१८९ 

क. १०० 

ड. २९ 

 



४६६. अद[ ͩकलोचे दोन पटȣंनी ͩकतलɅ जातलɅ? 

अ.२ ͩकलोĒाम 

ब . १ ͩकलोĒाम 

क. ३ ͩकलोĒाम 

ड. ३ ͩकलोĒाम ५०० Ēाम 

 

४६७. मǑहमाकडे १८ टॉफȧ आसात. ǓतणɅ ५ टॉफȧ खाãलȣ.ं आतां Ǔतच ेकडेन १३ टॉफȧ आसात.  

सकयल ǑदããयांतलɅ खंयचɅ हɅ ͪवधान दाखयता? 

अ.१८ – १३ = ५ 

ब . १८ + ५ = २३ 

क.१८ – ५ = १३  

ड . १८ + १३ = ३१  

 

४६८. रमनाक ताचɅ ǒबल करपाक आदार करात. रमणान १ ͩकलो पेरा आनी १ ͩकलो सफरचंद ͪवकतɅ घेतलɅ. 
ताÍया ǒबलाची रÈकम ͩकतलȣ आसतलȣ? सफरचंद- ५८ Ǿ/ ͩकलोĒाम; केळीं २८ǽ/ͩकलोĒाम ; पेर २३ Ǿ/  

ͩकलोĒाम. 

 

अ. Ǿ. ८९  

ब .Ǿ. ४११  

क. Ǿ. ८११  

ड. Ǿ. ८१  

 

४६९. ǐरकाàया सुवातेर खंयचɅ ͬचÛन वापरतल?े 

१२ + १२ + १२ + १२ = १२______४  

अ. ÷  

ब .× 



क. –  

ड. + 

 

४७०. एका शाळɅत ७५० ͪवɮयाथȸ आसात. ३१४ ͪवɮयाथȸ चले आसात. ͩकतल ेͪवɮयाथȸ चलयो आसात? 

अ. ४४६  

ब .१०६४  

क. ४४४  

ड. ४३६ 

 

४७१. सकयल ǑदããयांतलɅ खयंचɅ वजन सगäयांत जड आसा? 

अ. ५० Ēाम 

ब . ५०० Ēाम  

क. ५० ͩकलोĒाम 

ड . १०० Ēाम 

 

४७२. सकयल Ǒदããया ͪवधानांतलɅ खंयचɅ ͪवधान सारखɅ आसा? 

अ. १ ͩकलोĒाम = १०० Ēाम 

ब.१ ͩकलोĒाम = ५०० Ēाम 

क. १ ͩकलोĒाम = १००० Ēाम 

ड. १ ͩकलोĒाम = १०००० Ēाम 

 

४७३. १ अकंाÍया मडकेत २ अकंाÍया मडकेपे¢ा अद[ उदक आसा. जर २ अकंाÍया मडकेत  १० पेल ेउदक 

आसा,जाãयार १ अंकाची  मडकȧ भरपाक ͩकतल ेपेल ेउदक जाय? 

अ. १० पेल े

ब ६ पेल े

क .४ पेल े



ङ ५ पेल े

 

 

४७४. ५ मीटर àहटãयार ͩकतल ेसɅमी. 

अ. ५ सɅमी 

ब .५० सɅमी 

क. १०० सɅमी 

ड. ५०० सɅमी 
 

४७५.  १५ केळी आसात. तातंूतलȣ २ केळी ंखाãलȣ ंआनी १३ केळी ंउरलȣं. सकयल Ǒदããया ͪवधानांतलɅ खंयचɅ 
ͪवधान हे दाखयता? 

अ. १५ – २ = १३  

ब . १५ + २ = १७ 

क. १५ – १३ = २ 

ड . १३ + २ = १५  

 

४७६. २०२१ Íया ३ वसाɍ उपरांत खंयचɅ वस[ येतलɅ? 

अ २०२२ 

ब . २०२५ 

क.२०२३  

ड. २०२४  

 

४७७. अजयान आपãया वाडǑदसाक वगाɍतãया दरेका भुरÊयांक ४ टॉफȧ Ǒदलȣ. वगाɍत २८ भुरगीं आͧशãलȣं. 
अजयान वɪट ͩकतलȣ टॉफȧ वांटलȣ? 

अ.३२ 



ब . २८.  

क. ४ 

ड. ११२ 

 

४७८. एका वाचनालयांत मराठȤचीं ४५५, गͨणताची ं३६४ आनी कɉकणीची ं१७८ पुèतकां आसात. वाचनालयांत 

वɪट ͩकतलȣ पुèतका आसात? 

अ. ८९७  

ब .८८७  

क.८१८१७ 

ड. ९९७ 

 

४७९. ८ मीटरांत ͩकतल ेसɅटȣमीटर आसतल?े 

अ. १०० सɅमी 

ब . ८०० सɅमी 

क.१० सɅमी 

ड. ८० सɅमी 
 

४८०. धा ǽपयाÍया नोटांत ͩकतलȣ बाजू आसतात? 

अ २ 

ब .४ 

क .६ 

ड. ८ 

 

४८१. अǓनलान ७ इæटां मदȣं २८ टॉफȧ सारकȧ वांटलȣ. दरेका इæटाक ͩकतलȣ टॉफȧ मेळटलȣ?  

अ.२८ × ७  

ब . २८ ÷ ७ 



क. २८ + ७  

ड. २८ – ७  

 

 

४८२. आयज वगाɍत २० पुèतकां वाटलȣ.  दरेका ͪवɮयाØया[क ५ पुèतकां मäेळीं. आयज ͩकतãया ͪवɮयाØयाɍक 

पुèतक मäेळी? 

अ.१५ 

ब . २० 

क. ४ 

ड. २५ 

 

४८३. खंयÍया सÉंयɅत ९ अकं दशका  जाÊयार आसा? 

अ.८१९  

ब. १४९ 

क. ४९७  

ड. ९२६  

 

४८४. ͪवĐमाचीं २१ पुèतकां आसात. ताणɅ मोहनाक ८ पुèतकां Ǒदलȣं. ͪवĐमा कडेन आतां ͩकतलȣ पुèतका 
आसात? 

अ.२७  

ब . १३ 

क. २९ 

ड. २३ 

 

४८५. हातूंतलɅ खंयचɅ २०० परस चड? 

अ. २ + १०० + ९ 



ब . ९ + ९ + १००  

क. १०० + १ + १००  

ड. ३० + १०० + १० 

 

४८६. वराÍया चतुथाɍशात ͩकतलȣ ͧमनटां आसतात? 

अ.१५ ͧमनटां 

ब.२० ͧमनटां 

क.२५ ͧमनटां 

ड.३० ͧमनटा ं
 

     *Repeated* ४८७ 

४८७. शेनवारा पयलो खंयचो दȣस येता? 

अ.सोमारा 

ब.आयतार 

क.शुĐवार 

ड. ǒबरेèतार 

 

४८८. वतु[ळा ͧभतर खंयची भूͧ मतीय आकृती आसा? 

          

अ. आयत 

ब. ǒğकोण 

क. चवकोन 

ड. वतू[ळ 

 

४८९. Ǒदããया काͧळंगाÍया ǒबयांक २३ अकंान गुणयãयार, आमकां ͩकतल ेमेळटल?े 



 
अ. २३ 

ब. २३२  

क. ३२२  

ड. ३७ 

 

४९०. मǐरयàमाकडे ५ बकरȣ आसात. तांचेमदȣं ती २४० बदाम वांटता. दरेक बकरेक ͩकतल ेबदाम मेळटल?े 

अ. १२०० 

ब. २४५  

क.४८ 

ड. २५० 

 

४९१. सकयल Ǒदããयांतलȣ खंयची कपाÍया आकृतीची आरशातलȣ  ĤǓतमा ? 

 

 

 

 

 

अ. १ 

ब. २ 

क. ३ 

ड. ४ 

 

४९२. सकयल Ǒदããया ͬचğͬचğांत दरेका ͪवɮयाØया[न ͪवɮयाØया[Íया Ǔनधी खातीर एकठायं केãलȣ रÈकम 

दाखयãया. ͬचğलेखाचेर आदारȣत एक 'O' जर  ३०५ ǽपया दाखयता, जाãयार ͪवɮयाØयाɍनी वɪट मळूेन ͩकतल े

पयशे एकठांय केल?े 



 

ͪवɮयाØया[चɅ नांव     ͪवɮयाØया[चɅ नांव     
सॅम                    OOOOO 

सोनी OOOO 
 

ͧशरȣन OOOOOOO 
 

मॉरȣन OOOOOOOO 
 

 

 

अ.१६१०० 

ब.७३२० 

क.४८८० 

ड.६७१० 

 

 सकयल Ǒदããया कोæटकांत रामान एका सÜतकांत ऑनलायन ऑड[र केããया वèतंूची सÉंया दाखयãया. 

आयटम Đमांक  
 

वèतंूचɅ नांव  
 

फारȣक केãलȣ रÈकम 

१ साकर   ३००ǽपया 
२ तेल   २१५ ǽपया 
३ तांदळू   १००० ǽपया 
४ बूटा   २००० ǽपया 
५ èटेशनरȣ   ३००० ǽपया 
६ बीèकȧट ३० ǽपया 
७ छğी ५०० ǽपया 
८ कपडो ७०० ǽपया 

 

४९३. खंयÍया वèतंूचɅ मोल चड आनी उणɅ आसा. 

अ.२आनी ४ 

ब.६ आनी ५ 

क.६ आनी ३ 



ड.१ आनी ५ 

 

४९४. घɬयाäयार दाखयला तो वेळ Ǔनवडात. 

       

अ. ९.००  

ब. १२ 

क. पावणे ९ 

5. पावणे १२ 

 

       

४९५. फकत चार ǒğकोण वापǾन खंयची पतंग आकृती तयार केला? 

      

 

 

 

 

४९६. सीमाÍया पेटȣंत ३५ मणी आसात. तातुतले ९ मणी तेण ेशेणयले जाãयार आता ंसीमाकडे ͩकतल ेमणी 
आसतल?े 

अ. ४४ 

ब .२६ 

ग. ३४ 

डी. १२५ 

 

४९७. फेĦुवारȣ, २०२१ àहयÛयांत ͩकतले दȣस आͧशãल.े 

अ.२८ 

ब .३० 



क.३१ 

ड. २९ 

 

४९८. एका Üलेटȣंत ६ जलेबी आसात जाãयार १२ Üलटेȣंत ͩकतलȣ जीलेबी आसतलȣ? 

अ.१८ 

ब .६ 

क. २ 

ड .७२ 

 

४९९. ३१ जानेवारȣ २०२१ हो आयतार जाãयार ३ फेĦुवारȣ २०२१ तारखेर खंयचो दȣस आसतलो? 

अ. सोमार 

ब . मंगळारा 

क. ǒबरेèतारा 

ड. आयतार 

 

५००. मोहनान ५ पेटȣंत ३५ लाडू सारके वाटून घातल.े   दरेक पेटȣत ͩकतल ेलाडू जातल?े 

३ मीटरांत ͩकतले सɅमी. 

अ. १०० सɅमी 

ब ३०० सɅमी 

क. १० सɅमी 

ङ ३० सɅमी 


